

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2021年1月

12

星期二 <庚子年十一月廿九>

A13

搭建“快车道”保住“鲜味道”

拱北海关助力鲜活水产品安全稳定供港

羊城晚报讯 记者钱瑜,通讯员宋倩、李艳芬、林昌锋报道:临近春节,香港市场对鲜活水产品需求量出现明显增长。近日,装载着1500公斤活石斑鱼和1000公斤活罗氏虾的内地运输车辆,运抵位于斗门鹤洲北的珠海市顺雄水产养殖科技有限公司中转场。拱北海关所属斗门海关关员对照《动物卫生证书》,仔细核对运输工具、品种、数量等,并按照日常监管要求

进行抽样。在海关关员的全程监管下,该批活石斑鱼和活罗氏虾快速过驳至粤港两地牌车上。

几个小时后,满载活鱼、虾蟹等鲜活水产品的粤港两地牌货车陆续抵达珠海拱北大桥珠海公路口岸,经大桥海关关员核验后,驶往中国香港。这些鲜活水产品要赶在凌晨4时前抵达香港各大农产品市场,当日便能端上香港市民的餐桌。

据悉,为助力鲜活水产品安全

稳定供港,拱北海关一方面主动帮扶企业完善自检自控能力,建立追溯体系,提高管理水平;另一方面,积极发挥大桥口岸“提前申报”模式和24小时通关优势,搭建“快车道”,实现通关“零延时”,同时,严格落实疫情防控要求,加强作业场所定期消杀。

2020年,拱北海关所属港珠澳大桥海关共验放供港鲜活水产品3727批次、货值7亿元人民币,同比增长396.9%、333.5%。

千年敦煌壁画穿越而来

谭盾:“从《武侠三部曲》到《敦煌·慈悲颂》,是我的心路历程”



演出场
珠海华
发中演大
剧院供图

羊城晚报讯 记者林丹、钱瑜报道:在美妙的乐声中,千年敦煌壁画穿越时光迎面而来。日前,由谭盾指挥,作为珠海华发中演大剧院开年首场演出的《敦煌·慈悲颂》在珠海奏响。这也是2021年珠海迎来的首位“音乐大咖”。

《敦煌·慈悲颂》取材于丝绸之路上敦煌壁画中的故事。全剧分为“菩提树下”“九色鹿”“千手千眼”“禅园”“心经”“涅槃”六幕。谭盾在《慈悲颂》中借鉴了大量古乐,还依照敦煌壁画中复原了反弹琵琶、奚琴等古乐器。当古代东方乐器与现代西方乐器同声齐鸣,生动展现了中国历史和文化的厚重、博大之美。

谭盾在接受羊城晚报记者

采访时称,几年前,自己在敦煌看了壁画后,十分激动。敦煌研究院院长樊锦诗跟他说,这些壁画带不走,那么多人想看,你可以把壁画变成声音吗?她(樊锦诗)其实是我开玩笑,但是我听进去了,就花了很多年把它变成声音。”

2014年时,谭盾曾在澳门演绎《武侠三部曲》;如今,谭盾携带《敦煌·慈悲颂》到珠海演出。从《武侠三部曲》到《敦煌·慈悲颂》,是否存在内在联系?谭盾说:“从武侠到慈悲,也许就是必然。它是一条连起来的学术的、历史的、美学的思路,我们也正由此探索中国交响乐学派。从《武侠三部曲》到《敦煌·慈悲颂》,也是我自己的心路历程。”

新会边检站支教民警 托起山区娃的“奥运梦”

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员刘璐瑶、谭耀广摄影报道:日前,广西三江县举行了第十四届中小学生田径运动会。该县同乐苗族乡中心小学获得了历年来最佳成绩,校长石新向前来支教的新会边检站民警夏开岳竖起了大拇指:“多亏了夏老师!”

记者11日获悉,在这个没有跑道的山区小学里,夏开岳仅用了约1个月的时间,就将一群平时不怎么喜欢穿鞋子的小学生送上了县小学生运动会赛场,并在17个参赛学校中获得了团体第四名的好成绩。不仅如此,在120多天的支教中,夏开岳把体育锻炼的快乐带给了当地小学生,并输送了两位体育苗子,为孩子们托起了体育梦。

让孩子爱上体育课

当兵12年的夏开岳,是新会边检站的一名普通民警。去年,他积极响应国家移民管理局的号召,主动申请报名支教广西三江县同乐镇。同乐镇距离江门市中心683公里,位于大山之中,天气寒冷,秋冬季温度经常低于零摄氏度。

初到当地学校,夏开岳看到学校的体育器材破破烂烂的,非常稀缺。于是,他主动承担同乐苗族乡中心小学一到六年级10个班级300多名学生的体育教学任务,用有限的体育器材、体育训练场地传授有益的体育技能。夏开岳工作的热情打动了当地的孩子们:“当地经济差,很多小孩没有运动鞋,以前不喜欢运动的。”

当地学校的老师们说,自从夏开岳来了之后,整个学校的气氛都变得活跃了,学生一听到下课铃声就冲出教室,“同学们都很喜欢他,每天吵着要上他的体育课,这是历来没有过的现象。”

指导培育好苗子

据悉,在120多天的支教经历中,夏开岳带出了两位体育苗子,吴建宝就是其中一位。据了



夏开岳在体育课上与
小孩们玩游戏

解,吴建宝生长于贫困家庭,一共有五个兄弟姐妹,他排行老二,哥哥和弟弟是多重残疾儿童,另外还有两个妹妹就读幼儿园。“他的家庭条件实在困难。”夏开岳说,“他在家里的时候,每天上学要抱着13岁的哥哥,背着3岁的妹妹,走1个多小时的山路到学校,顺路把妹妹放到幼儿园,再带着哥哥一起去上学,每天还要负责哥哥的起居。”

在带吴建宝锻炼时,夏开岳看出了他是一棵好苗子,于是便手把手进行指导,并尽力补回他的学习,一个月的时间里,吴建宝不仅学习成绩稳步上升,运动天赋也得以显露,最终得益于专业机构进行学习和训练。我的梦想就是成为奥运冠军!感谢夏老师!是他点燃了我的冠军梦!”吴建宝感激地说。

133名民警点燃希望

2021年1月10日是首个“中国人民警察节”。我是一名移民管理警察,是一名支教老师,也是一名马拉松爱好者。首个“中国人民警察节”,我在广西三江与50名小学生一同接力跑5公里,圆满完赛!”

据了解,在这条脱贫攻坚道路上,与夏开岳同行的还有国家移民局分两批选派的133名民警,涵盖着体育、英语、数学、语文等各学科。他们分派到46个贫困村小学支教,旨在集中破解师资短缺难题。跟夏开岳一样,走进大山里的他们,用行动点亮了一盏盏希望的灯。

珠海高栏港区开展禁毒宣传活动

1月10日下午,珠海高栏港区禁毒办联合禁毒大队、禁毒协会、南水镇禁毒办、南水派出所等多个部门在南水镇文化广场开展以“一心为民110,砥砺奋进新征程”为主题的户外禁毒宣传活动。民警向群众展示毒品仿真模型,讲解新型毒品的种类和危害,解答群众咨询,营造全民禁毒的良好氛围。(陈佩琳)

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 魏琴 / 美编 夏学群 / 校对 谢忠志

提倡领导干部带头在珠过年

工作人员非必要不离珠;家乡为中、高风险地区高校师生原则上留校

团拜和联欢活动取消

通知指出,珠海全市各级党政机关、事业单位、国有企业要加强大型会议活动规范化管理,提倡采取视频形式召开,原则上不举办大规模聚集性会议活动。确需召开举办的,严控人数和规模,做好疫情防控工作方案。各单位一律取消集体团拜和大型慰问、联欢、聚餐、培训等活动。

此外,要严格大型会议活动防疫措施,组织或承办大型会议活动,特别是有境外、省外人员参加的,需报同级疫情防控指挥部批准并做好疫情防控工作方案,及时掌握行动向。

提倡在珠过寒假

珠海提倡全市各级党政机关、事业单位、国有企业的领导干部带头在珠过节,全体工作人员非必要不离珠,确需离开珠海的,须按干部管理权限获得批准;严禁前往中、高风险地区,确有极特殊原因并经严格报批后前往中、高风险地区的,返珠后及时落实相应健康管理要求。各单位要加强对本单位工作人员外出管理,及时掌握行动向。

通知指出,鼓励用人单位结合工作需要和职工意愿,统筹安排休假,引导错峰出行,提倡在珠过节,非必要不前往中、高风险地区。

羊城晚报记者获悉,珠海中小学生和托幼机构儿童以及教职员,提倡在珠过寒假。家乡为中、高风险地区高校师生原则上留校。各级各类学校要做好寒假期间校园疫情防控措施,营造便利校园学习、生活环境,保障留校师生寒假生活。

聚餐控制10人以下

通知强调,要尽量避免参加

大型聚集活动。提倡家庭私人聚会聚餐等控制在10人以下,做好个人防护。倡导婚丧嫁娶等习俗活动,能简办就简办,尽量少摆酒席,避免人群聚集,具体参照《广东省农村(社区)婚丧嫁娶等习俗活动疫情防控常态化防控工作指引》做好防疫措施。包括人员规模原则上控制在150人以内,对疫情中、高风险地区来人按照最新防控要求进行健康管理等。

春节期间珠海各旅游景区要按照“能预约尽预约”原则,引导游客错峰旅游,接待游客量不得超过最大承载量的75%。各娱乐场所接待人原则上不得超过座位数或核定人数的75%。

风雨兼程 护航发展

珠海公安:打造“有高度、有硬度、有温度、有纯度”的特区警队



珠海市公安局举行庆祝首个“中国人民警察节”升警旗仪式

警民情深,社会各界庆祝“中国人民警察节”

这几天,珠海各界举行庆祝首个“中国人民警察节”的系列活动。在珠海市民的微信朋友圈,一张张主题海报表达了他们对人民警察的敬意。珠海全城各地标也逐一点亮,表达全市人民共同的心声。

珠海民警家属王森森认为,珠海警察是一个具有奉献精神的群体,他们是维护珠海社会稳定和维持正义的卫士,心系百姓,英勇无畏;业涵传媒董事长叶建军认为,我们平时见到警察都觉得很威风、很威严,也很潇洒,但实际上这份工作背后的艰辛和付出,是常人难以想象的;珠海市第一中等职业学校副校长罗志华说:“珠海人民警察是党和人民最可信赖的队伍。因为有他们在,才有我们人民群众的获得感、幸福感和安全感。”

1月8日9时,珠海市公安局举行庆祝首个“中国人民警察节”座谈会。珠海市局模民警、基层民警、新警、离退休民警代表,廉政监督员、新闻媒体代表应邀参加会议。与会代表结合自己的工作生活经历,从不同维度分享从事公安工作的精彩瞬间,讲述警为民、民爱警的感人故事,表达作为公安民警的自豪、对公安事业的憧憬,以及对特区警队的祝福。

1月10日8时许,珠海市公安局举行庆祝首个“中国人民警察节”升警旗仪式。珠海市公安局党委班子成员,各分局、市局直属各单位主官和民警、辅警、志愿警察代表共1100余人参加仪式。由特警支队27位民警组成的警旗护卫队迎着朝阳、迈着整齐坚定的步伐,护送警旗至升旗台。在雄壮有力的《中国

人民警察警歌》中,红蓝相间的警旗冉冉升起,猎猎飘扬。全体民警用嘹亮的歌声,表达节日的光荣和喜悦,宣示忠诚担当、不辱使命的坚定信念。

1月10日下午,珠海市公安局开展以“一心为民110,砥砺奋进新征程”为主题的集中宣传活动。展览咨询、现场互动、武器装备展示、技能表演、文艺汇演、现场写春联送祝福,吸引了不少群众参与。

珠海高新区公安分局、高栏港公安分局、横琴公安分局同样举办形式多样的活动。1月9日,珠海高新区公安分局组织开展以“一心为民110,砥砺奋进新征程”为主题的系列宣传活动,结合实战大练兵,通过展板、法制讲座等方式进一步提高了群众法制意识和安全意识,引导群众正确使用并关爱110警务资源。

江门开平市公安局举行“110”警营开放日活动

羊城晚报讯 记者彭纪宁,通讯员谭耀广、林艳摄影报道:为庆祝首个“中国人民警察节”,展现新时期开平公安风采,增进人民群众对公安工作的了解和支持,营造警民互动、警民同乐的节日气氛,10日,江门开平市公安局举行2021年开平市公安机关“110”警营开放日活动。

开放日当天,市民群众代表先后参观了新型警用装备、安全防范知识展区、开平市综治联勤指挥中心、室内射击场馆、警营驿站等展示区。



市民辨别新型毒品实物

据悉,通过本次警营开放日活动,大家了解了公安的日常工作流程和各警种职能以及武器装备,参观人员对参观各展示区给予一致好评。

继承传统,砥砺奋进 打造特区警队

从只有一个红绿灯开始,

从

只有一部报警电话开始,从用一支笔一张纸办理出入境证明开始,珠海市公安局风雨兼程,与特区同生、同行,为珠海经济特区发展护航,走过了不平凡、不寻常的40周年。1月10日是首个“中国人民警察节”,珠海全市公安机关和广大民警正以“中国人民警察节”为新起点,继承警队优良传统,砥砺奋进打造特区警队。

“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”是他们的崇高追求。在护航珠海经济特区发展中,涌现出许多优秀典型,齐力将珠海建设成为全省最安全稳定、最公平公正、法治环境最好的地区。

殷银是珠海市公安局出入境管理支队外管大队教导员。近年来,她先后组织并参与研发“自助办证一体机”“异地办证身份核验”等多个应用系统。殷银表示,珠海出入境管理部门的改革创新历经多年,从“一办证”“一体机”“便民服务智能化系统”到“智慧办证大厅”,每一项重大便民举措的推出,都源于人民警察浓浓的为民爱民情怀。她说,将以“中国人民警察节”为新

迎接首个“中国人民警察节”

中山市公安局举行升警旗仪式



给予我的强大力量。这个节日对于我们来说,是一种荣耀、更是一份责任和担当,我们将带着警察的使命继续为人民服务。”

中山市公安局党委副书记、常务副局长黎少康在讲话中指出,“中国人民警察节”,是一个节日,更是一种使命和担当,是一种荣誉,更是一种责任。中山市公安局五桂山分局民警袁家杰是本次升旗仪式的旗手之一,他说:“我升过无数次的旗,但这次升旗与以往不同,这是我正式成为人民警察以来第一次在‘中国人民警察节’这个特殊的节日、属于我们警察的节日参与升旗。作为一名升旗手,我倍感光荣,每一次转动升旗把手,我都能感受到这份使命

担当。”中山市公安局五桂山分局民警袁家杰是本次升旗仪式的旗手之一,他说:“我升过无数次的旗,但这次升旗与以往不同,这是我正式成为人民警察以来第一次在‘中国人民警察节’这个特殊的节日、属于我们警察的节日参与升旗。作为一名升旗手,我倍感光荣,每一次转动升旗把手,我都能感受到这份使命

担当。”中山市公安局五桂山分局民警袁家杰是本次升旗仪式的旗手之一,他说:“我升过无数次的旗,但这次升旗与以往不同,这是我正式成为人民警察以来第一次在‘中国人民警察节’这个特殊的节日、属于我们警察的节日参与升旗。作为一名升旗手,我倍感光荣,每一次转动升旗把手,我都能感受到这份使命